

凋零 情何以堪 ● 延续 爱的选择

事件:学生自杀教师法庭集体鼓掌 进展:前日裁定 父亲起诉被驳回

回放:2006年1月16日,浙江温州七中女生吴雯雯因未扎头发而遭到拒考,跳入湖中自杀,家长将其所在的学校和班主任告上法院。首次开庭,被告方教师在己方律师发言后集体鼓掌,吴雯雯的父亲认为鼓掌是有预谋、有组织、有领导的侵权行为,是对死者吴雯雯的不尊,要求市教育局和学校赔偿家庭精神损害赔偿金1元。

本报讯 11月20日,浙江省温州市中级人民法院作出终审裁定,维持鹿城区人

民法院的一审裁定。鹿城区法院审理后认为,原告向法院起诉,应当附有符合起诉条件的相应的证据材料。本案原告没有提供作为其诉讼请求基础的事实理由之证据材料,就以两单位为被告主体诉至本院,尚不符合人民法院受理民事案件的基本条件,应当予以驳回。为此,裁定驳回吴立俊的起诉。温州中院经审理认为,鹿城区法院的裁定并无不当,维持一审裁定。

(张月)

事件:女博士裸死教室被焚尸灭迹 进展:昨日开庭 凶手认罪很后悔

回放:2006年4月6日21时许,25岁的广州人熊进进广州中医药大学盗窃,见实验楼四楼的金属教研室亮灯且大门虚掩,熊进走入室内,假借向室内的28岁在读博士生赵某问人,趁赵某找寻电话号码时,用拳头猛击其头部致其昏迷,继而对其进行了强奸。随后,他把全身赤裸的赵某抱到桌子上,用打火机点燃了打印纸焚尸灭迹。

本报讯 昨日上午,曾轰动一时的广州中医药大学女博士裸死教室案在广州市中级人民法院进行不公开审理。由于涉及死者隐私,记者未能进入法庭进行旁听,但

从多方获悉的可靠消息得知,凶手熊进当庭承认了其强奸再抢劫继而纵火焚尸灭迹的事实,并为自己残忍犯下的罪行表示后悔,死者家属提出了高达106万元的经济索赔。

在最后的公诉意见中,检察官认为熊进的行为造成了极大的社会影响,依法应当严惩。在庭审结束前,熊进低头沉重地发表了自己的最后一番话:“非常后悔我的行为,我感觉我的行为伤害了两个家庭,一个是被害人的家庭,一个是我自己的家庭,我不知道应当怎样赎罪弥补。从被抓到现在已经7个多月了,每一天我都不知道是怎么过来的,在这里我只能说我非常后悔。”

(木子)

本报讯 据《成都晚报》报道,23岁的刘强和26岁的王芳(均系化名)10年前相识,今年9月1日,相爱已久的二人办理了结婚登记。11月1日,噩耗传来,刘强发生了车祸。11月3日,刘强被四川省江油市人民医院宣布脑死亡,已经失去了意识,成为事实上的“植物人”,但是医院仍在为其提供医学维持,延续他的生命。

11月3日,王芳表示希望保存亡夫的精液为其延续后代。这个想法让在场的所有人吃了一惊——此前从没听说过这样的事。同

女,当地的医院如果再对王芳进行人工受孕就是违法行为,要追究法律责任,即使刘强父母和王芳签字同意也不行。”著名医学伦理专家、北京大学医学部伦理学教研室主任李本富说。而卫生部伦理学专家委员、生命伦理学研究中心学术委员会主任邱仁宗教授则表示:“笼统地禁止给单身妇女进行体外受精并不合适。因为就这个案例来说,王芳这样做对谁也不造成伤害,而有利于她。为什么要禁止呢?”

李本富解释说:“禁止单身女工人工受孕

事件:四川女取亡夫精子延续后代 进展:暂无先例 引医学伦理争议

时这家医院也没有相应的设备和专业医生。稍作商量后,刘家决定向成都的医院求援。

6日中午,刘强肾衰竭,失去了全部生命体征,实际上已经死亡。刘家拔掉了刘强的人工呼吸管,放弃医学维持。15时多,成都市锦江保健医院的两名医生赶到江油市人民医院从刘强身上取精。医生说,死者刘强的精子中仍存在少量存活精子,这就意味着王芳为亡夫生孩子存在可能。刘强父母和王芳对此结果表示很满意,至于什么时候进行“试管婴儿”仍需再议。

事情远没有就此结束。作为国内首例“遗体取精”的主角之一,等待王芳的还有刘强父母的顾虑以及法律和伦理上的争论。

“遗体取精本身不算违法,只要监护人同意即可。但是在我国,卫生部明文规定禁止医疗机构给单身妇女实施人类辅助生殖技术。王芳的丈夫去世后,她就成了单身妇

主要是卫生部对下一代负责的考虑。单亲家庭对孩子还是有影响的,而且孩子长大以后问起父亲时也很难说,难道说你父亲早就去世了,你是人工受精的试管婴儿?这对他们的心理有很大的影响。而且,单身妇女单独养一个孩子负担也很重。王芳才26岁,她完全可以再婚、再生孩子。明知道孩子没有父亲,得不到父爱,还要去生他,对他本身也不公平。”

有关专家说,这件事卫生部也很难办,如果特批,恐怕会有连锁反应,难保不会出现一批案例。这已经不是单纯的伦理问题了,开这个先例很麻烦,但是感情上似乎又过不去,事实上代孕母亲在感情上也很合情,在卫生部没有规范之前,有的医院也做过这样的手术。现在卫生部出来了规范,再做就是违法。看来只能等一批案例出来以后,卫生部再次修订法规了。

(刘海)

受不了骂 小偷主动还手机

本报讯 11月20日晚,江苏南京136路公交车上发生了一件让人啼笑皆非的事情,一名小偷受不了被偷妇女的谩骂将手机拱手归还。

20日21时许,136路车正在从建宁路往浦口方向行驶,突然车上一名中年妇女惊叫自己的手机被偷了,情急之下,她借用另一名乘客的手机拨打了110报警。报完警之后,该妇女仍然气不过,便破口大骂起来,几乎将所有肮脏恶毒的话全部骂了出来,让听者不堪忍受。出于对该妇女的同情,其他乘客知道她也是在发泄自己的情绪,因此并没有阻止她的谩骂。

妇女的骂声一直不停,直到公交车行驶到回龙桥站时,车门打开,一名男子下车后竟然转身将一部手机扔回车内,叫道:“别再骂了,还给你吧!”男子此举让该妇女目瞪口呆,接着车内爆发出一阵哄笑。

(解璐)

压不住怨 主任雇凶杀书记

本报讯 原深圳市宝安区公明街道副主任林建荣,为泄私愤雇凶暗算街道党工委副书记,后被查出其贪污受贿上千万元,经深圳市检察院公诉,林建荣昨日在深圳市中级人民法院出庭受审。

2005年11月3日晚,宝安区公明街道办的何副书记被两名男子砍成重伤。砍伤他的人叫谭德强,而谭德强的幕后指使者就是何副书记的同事——宝安区公明街道办副主任林建荣。经调查发现,林建荣雇凶伤人只是其违法行为的冰山一角——林建荣在当上公明镇分管城建的副镇长后,短短3年时间里受贿1000多万元。

(李少华)



昨日6时40分左右,黑龙江省双城市周家镇中心小学几十名学生,在乘坐东跃村民关景玉(车主)、关景富(司机)的中巴面包车上学途中,经过一座桥头时坠入桥下。经双城市教育局、双城市周家镇政府初步调查,此车系车主私自联系接送学生上学的黑车。

截至目前已死亡8名学生,重伤9人。事故发生后,哈尔滨市委、市政府有关领导高度重视,市教育局领导及相关人员立即赶赴事故现场和救治医院了解情况,积极协助有关部门妥善予以处理。

图为救援人员在事故现场打捞。

(新华社发)

乙肝可治了

本报讯 记者昨日从刚结束的广东省肝脏病学术研讨会上获悉,由广州肝病专家联合开展的乙肝生物免疫疗法在广州国际孵化器破壳而出。

该疗法不但可以克服抗病毒药物易产生病毒变异耐药的不足,还弥补了抗病毒药物没有明确治疗终点的缺憾,结束了肝功能正常的乙肝病毒感染者几乎无法可治的历史,为中国的乙肝治疗拓宽了途径。临床试验证明,该疗法对治疗慢性乙肝病毒感染者有效率为98%,对单项表面抗原病毒不复制的治愈率达70%。

(新华)

大风降温了

本报讯 中央气象台昨日发布全国七大区域一周天气趋势预报,预计2006年11月20~26日一周内,影响中国的冷暖空气均较活跃,全国大部分地区气温偏高将逐渐转为接近常年或偏低。23~26日,全国将出现一次较大范围的雨雪和大风降温天气过程。

未来三天,受暖湿气流和弱冷空气的共同影响,西南地区东部和华中中南部以南大部地区将出现降雨,南方地区仍将持续阴雨天气,21~23日,我国南方大部地区自西向东将出现明显降雨天气。(中新)

为护女儿被砍42刀 这样的母亲 伟大

本报讯 “我妻子很勇敢!”昨日,在广东惠州小金口医院抢救室,王先生看着已经脱离了生命危险妻子对记者说。11月15日,王先生的妻子为保护10个月大的女儿,与入室抢劫歹徒奋勇搏斗,身中42刀,左手中指被刺,后被送往小金口镇医院抢救。

当天,王先生的妻子杨芳和10个月大的女儿在家,一男子称找王先生强行进入,用一把水果刀抵着杨芳要钱,并威胁杀死其女儿。为保女儿,杨芳与歹徒搏斗,身中42刀。

(张广军)

轮椅推父千里维权 这样的儿子 感人

本报讯 湖北枣阳籍农民工邓学如在山西挖煤时因救人导致下半身截瘫,其妻拿了矿主2万元赔偿款后杳无音讯。12岁的儿子邓有念推着残疾的父亲步行数千公里,历尽千辛万苦前往山西维权,历时9个多月后终获当地法院终审判赔20.6万余元。邓有念11月19日对记者说:“天下总有说理的地方,我就是为父亲讨个公道!”

9个多月里,邓有念推着父亲不断往返于太原、晋城和高平市的劳动、信访、司法等部门,长期靠捡垃圾度日。他的孝行感动了很多人,大家向他伸出援助之手,帮他向有关部门反映,今年11月,他终于替父亲打赢官司。

(李剑军)